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Тема « Путешествие на Остров Чувств»
Дата проведения: 10 февраля 2014 г.
Учебно-методический комплект: программа дополнительного образования социально-педагогической направленности «Дорога к дому» (Программа подготовки воспитанников детского дома к жизни в семье). Программа коррекционно-развивающего кружка «Путешествие в сказку»
Целевая аудитория: воспитанники дошкольного возраста, подготовительная к школе группа.
Образовательная область: « Я и моё «Я».
Цель: знакомство с эмоциональными состояниями человека.
Задачи:
Образовательная: познакомить воспитанников с простейшими эмоциями; учить адекватно выражать простейшие эмоции, активизировать и обогащать словарный запас детей за счет употребления прилагательных, учить  распознавать эмоции с помощью пиктограмм.
Воспитательная: воспитывать чуткость, отзывчивость, толерантность.
Развивающая: развивать умения выражать свои чувства и мысли, руководствуясь  эмоциями при взаимодействии из сверстниками и взрослыми, соблюдать правила общежития.
Инструментарий: аудиозаписи Вивальди «Времена года», цветные карандаши, бумага А 4 коврика, пиктограммы, стол с песком, кресла-капли, куклы – петрушки.
Тип занятия: познавательное.
Список используемых источников:
 Л.М Шипицина, О.В.Защиринская. Азбука общения. - С-Петербург:Детство-Пресс, 2003.

 Е.А. Алябьева. Психогимнастика в детском саду.- Москва: Сфера, 2003.
Ход занятия:
I.   Введение
1. Вступительная беседа:
– Здравствуйте, дети! Проходите, пожалуйста,  я рада вас видеть. Можно я обниму вас и посмотрю в ваши глаза, а вы посмотрите в мои глаза и в глаза своих друзей. В ваших глазах я вижу любопытство, желание пообщаться со мной и своими друзьями. 
Ребята, вы любите путешествовать? (Ответы детей).

- Сейчас мы отправимся с вами на Остров Чувств. Но прежде чем это сделать, нам  надо зарядиться положительной энергией, энергией добра и света…
2.  Работа со стендом светодиодов
3.  Упражнение: «Ласковые имена»
    Дети по предложению педагога называют свои ласковые имена, рассказывают  с  кем они   живут.

4. Работа с пиктограммами
   Из предложенных пиктограмм, выражающих чувства людей, дети выбирают пиктограмму,  которая выражают их настроение в данный момент.
 5. Игра «Путешествие»

   Дети отправляются на «волшебном» коврике в путешествие на Остров Чувств. На коврик дети садятся прямо, вытянув ноги вперёд. Во время «путешествия» звучит музыка, тихий голос педагога «сопровождает» детей:
 - На коврике мы поднимаемся  всё выше и выше, вверх к облакам. Крепко держимся за руки; дышим легко, ровно, глубоко. Глубокий вдох, долгий выдох. Нам хорошо лететь, взявшись за руки. 
     Но вот ковер опускается ниже, ниже. Откройте глаза, - мы на таинственном Острове Чувств.
II. Основная часть
1. Упражнение  «Добрый и Злой»
   Внимание детей обращается на два домика (разных по цвету),  на жителей этих домиков Доброго и Злого Волшебников (куклы демонстрируются).

  Задание детям: определить Доброго и Злого Волшебников;   домики, в которых  живут волшебники, объяснить свой выбор.
   Рассказ Злого Волшебника о себе: 
«А я с улыбкой не дружу 

И лишь обидам рад. 

Я гневом, злостью дорожу, 

Кусаю всех подряд. 

Не пожалею никогда, 

Нигде и Никого. 
Жалею лишь – всегда-всегда
Себя лишь одного»

   Рассказ Доброго Волшебника о себе
«Я слабым помогать готов, 

Попавшим вдруг в беду, 

Всегда приветлив и здоров

И правду говорю. 

Не жадничаю никогда, 

Жалею я других. 

Ошибки всем прощу всегда 

Забуду я о них. 

С улыбкой я всегда дружу, 

Всегда гостям я рад. 

Я дружбой верной дорожу, 

Люблю я всех ребят»
2. Беседа о добрых и злых людях
   Вопросы детям:
Как ведут себя добрые люди? 
Какие слова говорят добрые люди? 
Как ведут себя злые люди? 
Какие слова говорят злые люди? 
Кого из своих знакомых вы можете назвать добрыми людьми?  Почему? 
Приведите примеры злых героев из фильмов, сказок, мультфильмов. Помчему их можно назвать злыми?
3. Упражнение «Тренинг эмоций»
   Куклы-Волшебники играют с детьми. При касании ребёнка Волшебником дети изображают эмоции и жесты добрых и злых людей. В заключение упражнения дети делают выводы о том, каким приятней быть в жизни добрым или злым и почему; как можно узнать доброго человека.
4.  Упражнение «Подбери Чувству домик своего цвета»
   Детям представляются другие жители Острова Чувств: Радость, Страх, Веселье, Обида, которые «живут»  на острове в  домиках. 

Задание детям: Раскрасить домики для этих Чувств и объяснить почему выбраны ими такие цвета.
   Пиктограммы-Чувства благодарят ребят за выполненную работу и приглашают на условный песчаный пляж «поиграть» с облаками. 
5.  Упражнение  «Облако»
   Дети слушают стихотворение, пальцами рисуют облака на песке.
   По небу плыли облака, 

А я на них смотрел. 

И два похожих облачка 

Найти я захотел. 

Я долго всматривался ввысь 

И даже щурил глаз, 

А что увидел я, то вам 

Всё расскажу сейчас. 

   Вот облачко весёлое 

Смеётся надо мной:

-Зачем ты щуришь глазки так? 

Какой же ты смешной! 

Я тоже посмеялся с ним:

- Мне весело с тобой! 

И долго-долго облачку 

Махал я вслед рукой. 

    А вот другое облачко

Расстроилось всерьёз:

Его от мамы ветерок

Вдруг далеко унёс. 

И каплями-дождинками

Расплакалось оно. 

И стало грустно-грустно так. 

А вовсе не смешно. 

   И вдруг по небу грозное 

Страшилище летит 

И кулаком громадным. 

Сердито мне грозит. 

Ох, испугался я, друзья, 

Но ветер мне помог: 

Так дунул, что страшилище 

Пустилось наутёк. 

    А маленькое облачко 

Над озером плывёт, 

И удивлённо облачко 

Приоткрывает рот: 

- Ой, кто там в глади озера 

Пушистенький такой, 

Такой мохнатый, мягонький? 

Летим, летим со мной! 

  Так очень долго я играл 

И вам хочу сказать, 

Что два похожих облачка 

Не смог я отыскать. 

     По окончанию упражнения детям предлагается поблагодарить жителей  Острова Чувств за знакомство с ними, за игру с облаками, которые помогут детям вернутся из путешествия.
 III. Заключительная часть
1. Упражнение-релаксация «Плывём в облаках» (выполняется под спокойную музыку).
   Дети занимают удобные позы на креслах-каплях с изображением облаков, выполняют релаксационное упражнение под голосовое сопровождение:

- Займите удобное положение. Закройте глаза. Дышите глубоко и медленно. Вам приятно и вы чувствуете себя хорошо. Вы абсолютно спокойны. Вы лежите на больших, белых, пушистых облаках. Ваши руки лежат неподвижно. Вы отдыхаете. Медленно возвращаетесь из путешествия. Вы на земле, а облако улетело на небо. У вас прекрасное настроение. Сохраните его не весь день.  
 2. Рефлексия 
  Вопросы детям:
Что  вы сегодня узнали? 

Чему научились?
Какие изменения у вас произошли в умении чувствовать и ощущать?
Выберите пиктограмму, которая соответствовала вашему настроению во время  путешествия на Остров Чувств.
